

PROCES - VERBAL

încheiat azi 28.02.2019 în ședința ordinară a Consiliului Local al comunei Dăbâca

Participă următorii consilieri: Chidean Aurel, Petrindean Valer, Bogdan Stelian, Molnar Emil, Olosutean Viorel, Borșan Sorin – Ioan, Dîrjan Ioan, Pop Ștefan și Vlad Felix – Vasile.

Președinte de ședință – dl. Vlad Felix - Vasile

Secretară – Oprea Viorica

Domnule primar, domnilor consilieri,

Ședința ordinară aferentă lunii februarie 2019, a fost convocată pentru astăzi, 28.02.2019, a doua ședință ordinară din acest an.

Dați -mi voie să vă informez că din totalul de 9 consilieri sunt prezenți acum 9 consilieri.

În condițiile date ședința este constituită legal și se pot adopta hotărâri cu majoritatea calificată.

Vă rog să îmi permiteți să dau citire pentru aprobare procesul - verbal al ședinței anterioare care a avut loc în data de 31.01.2019.

După citirea procesului – verbal, **Dl. Olosutean Viorel** – își exprimă nemulțumirea asupra faptului că nu s-a menționat în procesul - verbal de ședință, situația creată de către dl. Chidean Aurel, care s-a enervat, a înjurat și a părăsit sala. Nu este posibil așa ceva, eu personal nu v-am adresat cuvinte jignitoare sau injurii, nici d-voastră nici celorlalți consilieri. D-le Chidean Aurel - vă cer în mod categoric să vă cereți scuze, în caz contrar eu și consilierii mei (PPUSL) vom părăsi sala, cerând amânarea ședinței până la consemnarea situației create în procesul verbal de ședință. Nu putem închide ochii la așa ceva.

Dl. Chidean Aurel și-a cerut scuze față de toți consilierii și promite că nu se va mai întâmpla.

Nefiind obiecțiuni se supune la vot aprobarea procesului - verbal.

- Cine este pentru ?
- Împotrivă ?
- Dacă se abține cineva ?

Se aprobă în unanimitate.

În aceste condiții domnule președinte aveți cuvântul.

Dl. Vlad Felix - Vasile - Președinte de ședință

Domnule primar, domnilor consilieri dau citire ordinii de zi.

1. Proiect de hotărâre privind alegerea președintelui de ședință pentru următoarele 3 luni perioada martie – mai 2019.

Inițiator: primar Cioban Emil

2. Proiect de hotărâre privind aprobarea contului de încheiere a exercițiului bugetar pentru anul 2018.

Inițiator: primar Cioban Emil

3. Proiect de hotărâre privind aprobarea întabulării dreptului de proprietate a clădirii Căminului Cultural Dăbâca și a terenului (curte) aferent.

Inițiator: primar Cioban Emil

Diverse:

Domnul primar propune suplimentarea ordinii de zi cu următoarele proiecte de hotărâre.

1. Proiect de hotărâre privind mandatarea ASOCIAȚIEI DE DEZVOLTARE INTERCOMUNITARĂ ECO-METROPOLITAN CLUJ, în vederea realizării demersurilor necesare pentru organizarea, gestionarea și coordonarea activității de valorificare materială și energetică a fluxului de deșeuri de ambalaje din deșeurile municipale împreună cu deșeurile municipale din aceleași materiale, în conformitate cu prevederile OUG 74/2018, aprobată prin Legea 31/2019;
2. Proiect de hotărâre privind acoperirea temporară a golurilor de casă;
3. Proiect de hotărâre privind aprobarea executării lucrărilor de construire a obiectivului „Construire stație de bază pentru servicii de comunicații electronice, loc. Dăbâca, comuna Dăbâca, județul Cluj”.

Se aprobă în unanimitate.

DI. Vlad Felix - Vasile – președinte de ședință, dă cuvântul d-lui primar pentru prezentarea proiectelor de hotărâre propuse.

DI. Cioban Emil - primar, dă citire proiectelor de hotărâre, după cum urmează:

Proiect de hotărâre privind alegerea președintelui de ședință pentru următoarele 3 luni perioada martie – mai 2019.

DI. Vlad Felix – Vasile – propune, președintele de ședință pentru următoarele 3 luni, în persoana domnului Borșan Sorin Ioan.

În urma dezbaterilor, propunerea de nominalizare menționată mai sus se supune la vot fiind aprobată în unanimitate cu 9 voturi „pentru” din 9 consilieri prezenți, devenind astfel:

HOTĂRÂREA NR. 7 din 28.02.2019

Proiect de hotărâre privind aprobarea contului de încheiere a exercițiului bugetar pentru anul 2018.

DI. Primar – solicită d-nei Pop Alexandra - Maria, funcționar public în Compartimentul Taxe și Impozite cu atribuții delegate de contabilitate, să dea citire raportului de specialitate privind aprobarea contului de încheiere a exercițiului bugetar pentru anul 2018.

D-na Pop Alexandra - Maria – dă citire raportului de specialitate privind aprobarea contului de încheiere a exercițiului bugetar pentru anul 2018.

DI. Petrindean Valer – raportul este foarte bine prezentat, activitatea este bună, este sintetic, analiza indicatorilor este cea propusă în buget, este realist, poate că în acest an ne vom strădui mai mult, nu știu, cred, că SC Oncos, ne trage în jos prin neplata impozitelor.

D-na Oprea Viorica – apreciază efortul susținut al D-nei Bogdan Aurica în recuperarea debitelor restante de la cetățeni.

DI. Petrindean Valer – precizează faptul că în anul 2016, d-na Bogdan Aurica a fost nominalizată ca exemplu pozitiv în lucrul cu publicul. Felicitări !!!

În urma dezbaterilor proiectul propus se supune la vot fiind aprobat în unanimitate cu 9 voturi „pentru” din 9 consilieri prezenți, devenind astfel:

HOTĂRÂREA NR. 8 din 28.02.2019

Proiect de hotărâre privind aprobarea întabulării dreptului de proprietate a clădirii Căminului Cultural Dăbâca și a terenului (curte) aferent.

Dl. Primar – dă citire proiectului de hotărâre menționat mai sus, motivând necesitatea întabulării clădirii și a terenului identificat în suprafață reală de 1154 mp, pentru accesarea de fonduri prin depunerea unor proiecte pentru modernizarea și dotarea Căminului Cultural Dăbâca.

Dl. Petrindean Valer – eu zic să votăm acest proiect de hotărâre, UE ne cere ca pentru accesarea de fonduri să fim proprietarii clădirilor sau a terenurilor aparținând domeniului public sau privat al comunei.

În urma dezbaterilor proiectul propus se supune la vot fiind aprobat în unanimitate cu 9 voturi „pentru” din 9 consilieri prezenți, devenind astfel:

HOTĂRÂREA NR. 9 din 28.02.2019

Dl. Primar – dă citire proiectului de hotărâre privind aprobarea executării lucrărilor de construire a obiectivului „Construire stație de bază pentru servicii de comunicații electronice, loc. Dăbâca, comuna Dăbâca, județul Cluj” și cererea depusă de către RCS & RDS S.A. având nr. de înreg. 429 din 21.02.2019, înregistrată la sediul instituției noastre sub nr. 485 din 25.02.2019, privind aprobarea executării lucrărilor de construire a obiectivului „Construire stație de bază pentru servicii de comunicații electronice, loc. Dăbâca, comuna Dăbâca, județul Cluj”;

Dl. Olosutean Viorel – propune aprobarea cererii cu condiția introducerii cablului de telefonie, internet și TV în localitatea Pâglișa.

Dl. Petrindean Valer – nu putem să îi condiționăm, de ce nu trebuie să votăm:

- au stricat drumurile pe unde au trecut și nu le-au reparat, propun amânarea aprobării hotărârii până la aducerea terenurilor afectate la starea inițială.

Dl. Pop Ștefan – precizează faptul că societatea RCS & RDS, au stricat ulița de la Jenica, ulița Borșenilor până la proprietatea Orbok, au săpat, sunt grămezi de pământ peste tot, acolo le-au lăsat, nu au regularizat nimic.

Nu se mai poate ajunge la terenurile oamenilor din zonele pe unde au trecut cu lucrările, au lăsat cablul neacoperit în unele zone, existând riscul de electrocutare.

Dl. Petrindean Valer – le vom acorda hotărâre, dar mai întâi să remedieze toate stricăciunile pe care le-au produs.

În urma dezbaterilor **proiectul propus este amânat** până la refacerea terenurilor și a drumurilor afectate, pe raza comunei Dăbâca prin executarea unor lucrări de către societatea RCS & RDS.

Proiect de hotărâre privind mandatarea Asociației de Dezvoltare Intercomunitară Eco-Metropolitan Cluj în vederea realizării demersurilor necesare pentru organizarea, gestionarea și coordonarea activității de valorificare materială și energetică a fluxului de deșeuri de ambalaje din deșeurile municipale împreună cu deșeurile municipale din aceleași materiale, în conformitate cu prevederile OUG 74/2018, aprobată prin Legea 31/2019;

Dl. Primar – dă citire proiectului de hotărâre menționat mai sus.

În urma dezbaterilor proiectul propus se supune la vot fiind aprobat în unanimitate cu 9 voturi „pentru” din 9 consilieri prezenți, devenind astfel:

HOTĂRÂREA NR. 10 din 28.02.2019

Proiect de hotărâre privind acoperirea temporară a golurilor de casă;

Dl. Primar – dă citire proiectului de hotărâre menționat mai sus, motivând necesitatea aprobării acestuia întrucât, până în prezent, nu s-a aprobat bugetul de stat pentru anul 2019, iar din încasări nu există fonduri suficiente pentru plata salariilor, indemnizațiilor și a facturilor pentru servicii.

În urma dezbaterilor proiectul propus se supune la vot fiind aprobat în unanimitate cu 9 voturi „pentru” din 9 consilieri prezenți, devenind astfel:

HOTĂRÂREA NR. 11 din 28.02.2019

Diverse:

Dl. Vlad Felix – Vasile – președinte de ședință, dă citire cererii d-lui Marian Valer, înregistrată la sediul instituției noastre sub nr. 468 din 25.02.2019 privind aprobarea unei suprafețe de 20 ha pășune, pentru asigurarea hranei ovinelor pe care le are în proprietate.

Dl. Primar – am luat act de cererea d-lui Marian Valer, vom analiza situația existentă și o vom supune dezbaterii în ședința următoare.

Dl. Petrindean Valer – bine ar fi ca în ședința următoare, dacă trebuie venim și noi să vă ajutăm, să avem o inventariere exactă a suprafețelor de pășune de pe raza comunei, să avem o situație exactă a numărului de animale. Vedeți că se strânge problema cu pășunile.

Dl. Primar – președinții de asociații au început să aducă o situație clară cu numărul de animale din comună, se strâng datele necesare pentru o distribuire cât mai echilibrată.

Dl. Vlad Felix – Vasile – vedeți că putem acorda între 1 – 3 ha /cap de bovină.

Dl. Vlad Felix – Vasile – președinte de ședință dă citire cererii d-nelor Marian Irina și Pop Carolina, din satul Pâglișa, înregistrată la sediul instituției noastre sub nr. 274 din 07.02.2019 privind cuprinderea în bugetul local a unor sume pentru rezolvarea problemelor din loc. Pâglișa (împrejmuire gard biserică și gard cimitir).

Dl. Petrindean Valer – contabilitatea să țină cont de această cerere la elaborarea și fundamentarea bugetului local pentru anul 2019.

Dl. Bogdan Stelian – întreabă pe d-na secretar, dacă este suficientă această cerere sau mai trebuie depus ceva pentru aprobarea unei sume de bani pentru rezolvarea problemelor semnalate.

D-na secretară – face precizarea că sumele de bani care vor fi cuprinse în bugetul local pe capitolul bugetar 67. Culte, se vor distribui pe baza cererilor depuse de către cultele religioase recunoscute din România (comuna Dăbâca) și în conformitate cu Regulamentul de acordare aprobat prin HCL în anul 2018.

Dl. Vlad Felix – Vasile – președinte de ședință dă citire Raportului de activitate al d-lui Maier Dan - Gavril, referent IA(administrator) Centrul After School, raport solicitat în ședința anterioară a consiliului local, după care întreabă consilierii dacă mai au întrebări.

Dl. Olosutean Viorel – întreabă dacă avem muzeu în comună, nu sunt împotriva locației, dar nu putem găsi altă locație ?

Dl. Primar – răspunde: încercăm să facem un proiect de reabilitare a primăriei comunei Dăbâca, cu extindere, iar această clădire reabilitată, o vom putea folosi ca muzeu al satului, centru de informare turistică sau alte activități.

Dl. Bogdan Stelian – eu am mai văzut și în alte comunități, să trecem ceva mai realist se poate denumi – „Sala exponatelor”.

Despre d-nul Maier Dan, este o persoană implicată și muncitoare, poate să primească și alte sarcini de serviciu.

Dl. Pop Ștefan - despre dl. Maier Dan, este sârguincios și se străduiește să facă lucruri bune pentru comunitate, el a fost dansator de profesie, a încercat să facă câte ceva cu copiii de la școală dar nu sunt copii suficienți, propune să se cumpere o locație pentru muzeu (peste drum de primărie – casa lui Boldescu).

Dl. Borșan Sorin Ioan – se vede că are de lucru.

Dl. Petrindean Valer – propun locația la primăria veche sau la școala veche, să se facă proiect pentru grădiniță.

Dl. Primar – răspunde: avem deja proiect depus, este în faza de clarificare, dorim să punem la punct clădirile vechi, sunt mândria noastră.

Dl. Petrindean Valer – față de activitatea d-lui Maier Dan, nu sunt mulțumit pentru că a mutilat monumentul eroilor din centrul comunei, prin fixarea suporturilor pentru steaguri.

Dl. Olosutean Viorel – spune că el nu este mulțumit de prezentarea exponatelor vechi, în holul căminului cultural, să găsim o altă camera.

Dl. Vlad Felix – Vasile – dă citire Raportului de activitate al d-șoarei Manu Geanina – Andreea – consilier personal al primarului, raport solicitat în ședința anterioară a consiliului local, după care întreabă consilierii dacă mai au întrebări.

Dl. Molnar Emil – eu nu am văzut-o niciodată și nu îi cunosc activitatea.

Dl. Olosutean Viorel – cine a făcut cursuri de perfecționare, ce cursuri, spune legat de personalul încadrat că trebuie să se vadă un plus valoare. Eu am spus că dacă nu este activitate la After School să se implice în alte activități.

- Întreabă – avem program de comunicare ?

Dl. Primar – răspunde:

Am contractat un astfel de serviciu, de care se ocupă d-șoara Manu Geanina – Andreea, avem o bază de date pentru a ține legătura cu grupul de consilieri locali și pentru transmiterea unor mesaje și anunțuri de interes public la cetățenii de pe raza comunei pe care îi avem în baza de date.

Dl. Bogdan Stelian – noi nu evaluăm activitatea salariaților, noi putem cere informări, rapoarte, dar nu putem face evaluarea activității.

D-na secretar – legat de evaluarea salariaților, țin să fac precizarea că aceasta se efectuează de către conducătorul instituției pe baza legislației în vigoare. În acest an, în baza art. 30 din O.U. nr. 114/2018, termenul limită este 31.03.2019.

Dl. Pop Ștefan – noi suntem asociați la GAL Someș Transilvan, cine și cu ce a beneficiat, de pe urma acestei asocieri.

Dl. Bogdan Stelian – da, au beneficiat de la Pâglișa.

Dl. Borșan Sorin Ioan – a beneficiat și de la Luna de Jos, dl. Iancu Gabriel.

Dl. Primar – da, avem și noi un proiect în derulare - „*Amenajare teren multisport împrejmuit*”, în localitatea Dăbâca.

- măsurile active pentru accesarea fondurilor prin GAL Someș Transilvan, sunt popularizate, poate să depună proiect cine dorește și îndeplinește condițiile de accesare de fonduri.

Dl. Bogdan Stelian – propun, ca societatea RCS & RDS, să repare toate stricăciunile provocate prin executarea unor lucrări pe teritoriul comunei noastre.

- să aveți în vedere reparația parazăpezilor de la Căminul Cultural Pâglișa.

Dl Borșan Sorin – Ioan – întreabă despre stadiul lucrărilor de întabulare a terenului pentru construirea Casei pentru îngrijirea persoanelor vârstnice, în localitatea Luna de jos, să se urgenceze întabularea terenului pentru că proiectul a fost deja finanțat.

Dl. Petrindean Valer – informare ?

- d-șoara consilier primar, la ce dosar a lucrat pe Legea nr. 10/2001 privind regimul juridic al unor imobile preluate în mod abuziv în perioada 6 martie 1945 - 22 decembrie 1989;

- cu ce și la ce a ajutat pe consilierii locali;

- mie mi-a plăcut „am făcut la cerere, deci dacă nu s-a cerut nu fac nimic”.

- lampa de nr. 165.

Dl. Olosutean Viorel – întreabă dacă îi mai dă cineva ordine la d-șoarei consilier a primarului.

Dl. Molnar Emil – am văzut că s-a reparat poarta de la magazinul din Cătun, întreabă despre licitația de la magazinul din Cătun, drumurile de la Cioncaș și Cimitir, sunt în stare avansată de degradare.

Dl. Primar – răspunde: eu cred că după ce se va încălzi vremea va veni cineva pentru licitația magazinului, legat de drumuri, nu facem investiții foarte mari întrucât drumurile menționate de d-voastră vor fi asfaltate prin finanțare PNDL, eu sper că până la toamnă se vor finaliza lucrările de asfaltare în comună.

Dl. Olosutean Viorel – vreau să aduc în fața d-voastră câteva probleme, aveam mai multe probleme, dar dacă spuneți că de 2 ani numai eu spun, mă limitez, sunt supărat și mâhnit pentru ce s- a întâmplat în ședința anterioară.

Probleme sunt multe, oamenii vin la noi cu probleme, noi le tranșăm și le prezentăm în ședința consiliului local, ar fi bine să vină la primar și viceprimar, ne-ar scuti pe noi.

M-a deranjat mult atitudinea d-lui viceprimar, din ședința anterioară, ne-a înjurat, ne-a jignit și noi am lucrat 8 ani împreună în consiliul local, nu este normal ce s-a întâmplat.

Am avut la sfârșitul anului 2017, bani în buget să achiziționăm un tractor cu remorcă.

M-am interesat, nu este rampă de gunoi în zonă, la Bonțida este stație de biogaz.

Nu avem bani să întreținem buldoexcavatorul din dotare dapoți alte utilaje.

Unde este comună, unde se întreprinde iluminatul public noaptea.

Dacă noi am avut bani, ați spus că facem ceva, dar banii s-au cheltuit....

Dl. Primar – răspunde:

S-au cheltuit, dar nu cât este contractat.

Dl. Olosutean Viorel – nu este bine că se face platforma de depozitare a gunoierului, avem un buldoexcavator care asigură lucrări și la oameni și la consiliul local, nu cred că este folositoare, se puteau face lucrări cu buldoexcavatorul existent. De ce se singe iluminatul public noaptea pe o anumită porțiune de drum, se pare că numai de la Țiligrad.

Au fost oamenii la curs, ce au făcut acolo și nouă ne luați curentul, din păcate comunitatea noastră are probleme.

Dl. Petrindean Valer – ce curs, cum a fost cu cursul ???

Dl. Olosutean Viorel – înainte veneau cu goarna și anunțau obligativitatea curățării șanțurilor, de ce nu trimiteți sesizări telefonice dacă plătim program de comunicare, ce se știe despre programul energia verde.

Dl. Petrindean Valer - păi cum?, nu te-a informat d-șoara Geanina?, faceți ceva să meargă iluminatul public noaptea.

Dl. Dîrjan Ioan – în ședința consiliului local din luna decembrie, ați zis, lăsați așa că de la anul va funcționa iluminatul public toată noaptea și în toată comuna, ați afirmat că dacă schimbăm lămpile putem să facem să meargă iluminatul public toată noaptea.

Dl. Primar – răspunde:

Vom face în așa fel încât, după aprobarea bugetului, să funcționeze iluminatul public, toată noaptea și în toată comuna, prevenind astfel riscul de a se comite furturi care de obicei se comit noaptea, după ora 24, oră la care nu funcționează iluminatul public.

Referitor la solicitarea d-lui Olosutean Viorel, despre cumpărarea de utilaje, s-a ivit oportunitatea pentru depunerea proiectului „Platformă de depozitare a gunoii de grajd”, pe mine nu mă interesează ce fac alte comune, eu particip la ședințele de protecția mediului, și sunt în cunoștință de cauză, această platformă va fi benefică și pentru cetățenii comunei, nu numai pentru achiziția de utilaje agricole.

Am participat la ședința organizată de către APIA, care a avut loc în comuna Borșa, unde s-a precizat faptul că deținătorii de animale trebuie să aibă și groapă pentru depozitarea gunoii, să nu ajungă în situația în care să nu aibă unde să depoziteze gunoii de grajd.

Referitor la comunele învecinate: Cornești, Recea Cristur și Vultureni, au depus și ele proiecte pentru platformă de depozitare a gunoii de grajd.

Despre informarea cetățenilor, precizez faptul că fiecare familie a fost informată.

Dl. Chidean Aurel – referitor la informarea cetățenilor cu privire la obligativitatea întreținerii spațiilor (canalizare, depozitarea gunoii, curățarea și întreținerea șanțurilor) pe domeniul public, încercăm să facem o informare mai minuțioasă prin diseminarea informației pe bază de semnătură de luare la cunoștință, prin persoana d-lui Maier Dan, care a reușit să finalizeze acțiunea de informare în localitatea Luna de Jos.

Dl. Vlad Felix – Vasile – legat de utilajul buldoexcavator, haideți să săpăm și șanțul de la Sumurducan, drumul de la Cioncaș, drumul Ciurzii și în Cătun la Sfântu.

Propune reparația drumului care duce la Capela mortuară din localitatea Dăbâca.

Întreabă dacă au plătit oamenii redevența la pășuni, despre paza comunală, dacă furnizorul de servicii prezintă raport de activitate, să prezinte și poliția un raport despre activitatea din comună, dacă sunt deschise târgurile pentru animale.

D-na Bogdan Aurica – răspunde: au plătit toți cu excepția d-lui Pinteș Radu – Mihai, care este un caz mai special.


Dl. Olosutean Viorel – nu mi – ați răspuns despre programul energia verde.

Dl. Petrindean Valer – se impune luarea unui set de măsuri pentru degajarea surplusului de apă de pe Râțul Huhuloaiei la Mărdănița (săpat manual sau cu utilajul buldoexcavator).

Dl. Vlad Felix – Vasile - președinte de ședință întreabă dacă mai sunt și alte probleme de discutat. Nemaifiind alte probleme ședința se declară închisă.

Președinte de ședință,

Vlad Felix – Vasile



Secretar,

Oprea Aurica

